Seminar „Was der Richter sehen möchte“
Referent: Nicolas Bitsch, C-Richter EWU

Thema: 

Dieses Seminar dient zur Vorbereitung auf die kommende Turniersaison. Gleichzeitig freuen wir uns auch auf Turniereinsteiger, die in diesem Seminar einen ersten Eindruck sowie Tipps und Tricks für den ersten Turnierstart gewinnen können. 

Die Teilnehmer bekommen in einem theoretischen Teil Einblick in die Sicht eines Richters: Wie werden die verschiedenen Manöver bewertet. Wo liegt Verbesserungspotential und in welcher Form? Wie kann der Teilnehmer eine bessere Bewertung erhalten? 

Es werden vorwiegend die populärsten Prüfungen wie z.B. Trail, Ranch Riding, besprochen. Jedoch besteht auch die Möglichkeit weitere Prüfungen, wie z.B. Western Riding, Superhorse (erst ab LK 2), Jungpferde zu besprechen.

Hierfür wird vorhandenes Videomaterial genutzt.

Anschließend gibt es noch den Teil „Regelbuchkunde“. Hier werden die Neuerungen für die anstehende Saison bekannt gegeben und durchgesprochen. 

Allgemein werden Turniereinsteigern die wichtigsten Paragraphen des Regelbuchs näher gebracht und erläutert.

Dieses Seminar Wochenende richtet sich an alle interessierten Turnierreiter vom Turniereinsteiger bis zum Trainer, der seine Reitschüler auf Turniere vorbereitet und begleitet. Die Tage können auch einzeln gebucht werden. 

Datum und Uhrzeit: 

Samstag 22.11.2025, von 9 - 18 Uhr (TH,WPL,WHS, SSH, TH)

Sonntag 23.11.2025 von 9 - 18 Uhr (RR, RT, WRR, RN)

Veranstaltungsort: 
Rösslehof GbR, Römerweghof 1, 79418 Schliengen 

Veranstalter: 
Reit- und Fahrverein Schliengen e.V., Römerweghof 1, 79418 Schliengen

Organisation: 

Melanie Wieber – Trainerin C EWU/FN

Jessica Prokop – aktive Turnierreiterin +  Goldenes Reitabzeichen
